Технологическая карта занятия (педагогического мероприятия)

воспитателя   Юровская О.Н.
	Тема занятия
	Тема: «Путешествие в зимний лес!». 


	Возрастная группа
	Вторая младшая группа,  3-4 года

	Цель:
	- Закрепление представлений о зиме, о жизни диких животных зимой.

	Задачи:

Обучающие:

Развивающие:

Воспитательные:
	- Побуждать детей к игровому и речевому взаимодействию.

- Активизировать предметный, глагольный словарь по теме «Зима», «Дикие животные».

- Расширять знания об особенностях зимней природы. 

- Совершенствовать умение использовать ватные палочки в процессе рисования.

	
	- Расширять знания детей о зиме. 

- Учить детей узнавать и различать особенности внешнего вида образа жизни диких животных.

- Активизировать речь детей, внимание, мышление во время занятия.
- Развивать общую и  мелкую моторику;

- Формирование умения согласовывать свои движения с речью.

	
	- Воспитывать бережное отношение к животным, любовь к родной природе.

- Воспитывать самостоятельность и внимательность.

- Воспитывать чувство радости от общения в коллективе.



	Материалы и оборудование:
	Магнитная доска, напольные елки, плакаты деревьев. Декоративные украшения снежинки, тканевая дорожка. Мягкие игрушки волк, заяц, медведь. Дидактический материал, варежки, бочонки, ватман, ватные палочки, гуашь.


	Предварительная работа
	Наблюдение за явлениями природы (идёт снег, дует холодный ветер). Беседа о приметах зимы, чтение стихов, сказок, отгадывание загадок о зиме и диких животных. Рассматривание иллюстраций по теме «Дикие животные».


	Этапы
	Этапы деятельности





	Деятельность педагога

(методы и приемы)
	Деятельность детей
	Планируемый результат
 (в результате дети  смогут)

	Мотивационный
	Организационный момент. Вводная часть.

	 Воспитатель предлагает ребятам встать в круг. Встанем рядышком по кругу скажем – «Здравствуйте!» друг другу! Давайте ребята сделаем солнышко! Лучик протяну, раз, два, три, солнышко свети!. А у кого самое хорошее настроение? А давайте обнимемся и поделимся нашим хорошим настроение! 
	Дети приветствуют друг друга,

Делятся своим настроением. 

 
	Общение.

Взаимодействие со сверстниками и взрослыми.



	
	Основная часты


	Ребята, вы любите путешествовать? Я хочу пригласить вас туда, где ждут нас тайны лесные, на прогулку в лес. Воспитатель предлагает ребятам отправиться в сказочное  путешествие в зимний, заснеженный  лес, по заснеженной дорожке. Мы пошли, пошли, пошли. Все сугробы обошли. По дорожке пробежали. Вот и в лес мы все попали! Ребята, мы с вами оказались в зимнем лесу. Посмотрите, как он красив. Посмотрите вокруг, что мы видим. (дети описывают увиденные картины). Похоже, ночью в лесу была сильная вьюга. Много сугробов намела.  Давайте подуем, как она дула. Дыхательная гимнастика «Вьюга». Вдох носом, пауза, на выдохе произносим [у] от тихого звучания к громкому. Ребята, в этом лесу тоже живут разные животные.

Вводит элементы

Заинтересованности.

	Выражают готовность отправиться в путешествие. 

Ответы на вопросы беседы.
	Проявлять интерес к предстоящей

деятельности.

Построение речевого высказывания.



	Проблемно-ориентированный
	Проблемная ситуация – зайка потерялся! 

Мишка разбросал бочонки и не собрал? 
Волк, спрятал варежки, захотел поиграть с ребятами, иначе не отпустит домой?

Что делать?


	Ребята, кто же на пеньке сидит, горькими слезами плачет? Создаёт проблемную ситуацию,

направляет на самостоятельный

поиск решения ситуации. Зайка прыгал и скакал, очень далеко убежал и не найдет дорожку домой! Будем зайке помогать? Дорожку к дому искать.  
Приглашает детей выполнить задание. 
Встреча с волком. Серый волк-зубами щелк. Не хочет вас отпускать, пока вы ребята с ним не поиграете. И у нас ребята, немножко замерзли ручки, ведь на улице холодно! Поиграем?
Дальше мы пошли, пошли,

На лужайку мы пришли!

Кто-же, кто-же там храпит?

Очень, очень громко спит?

Мишка!!!! 


	Ищут выход из ситуации.

Определяют настроение героев зимнего леса.

Помогают друг, другу.


	Научатся проявлять инициативу, видеть проблему и самостоятельно принимать решение.

Будет воспитываться  умение работать в команде.


	Ознакомление с материалом
	Уточнить и расширить знания детей о зиме, и диких животных. 

Выполнение заданий.

Усвоение и расширение словаря.
	Беседует с детьми по содержанию темы.

Какое время года?

Как мы одеваемся зимой?

Какую зимой шубку надевает зайка?

Жалко ли вам зайку?

Можно ли убегать далеко от дома?

Почему мишка не успел собрать бочонки по корзиночкам?

Спит ли зимой медведь?

Какая шубка у волка?

Ставит перед детьми проблемные вопросы.

Беседа.


	Дети рассказывают о диких животных, о времени года – зима.

 Отвечают на вопросы воспитателя.


	Сформируют умения определять

характер героев зимнего леса.

 Получат положительные эмоции, мотивы их поступков, при выполнении задания. 



	Практическое решения проблемы

	Овладение действиями, способами решения проблемы.
	Выполняют задание: 

Для зайки, при помощи красок, бумаги, и ватной палочки находят дорожку домой.

Для волка: Музыкальная разминка-«Варежка»!

Помогают мишке, разобрать бочонки по корзинкам (по размеру и посчитать количество в каждой корзинке).

Музыкальная разминка – «Варежка!».

Дыхательная гимнастика «Вьюга». Вдох носом, пауза, на выдохе произносим [у] от тихого звучания к громкому.


	Слушают разминку, выполняя движением рук. 
Выполняют задания на определение последовательности.

	Выполнили предложенные задания.
Проявят интерес к совместной деятельности. 
Закрепят возможности дыхательного аппарата.

	Рефлексивный 
	Обсуждение прошедшего занятия. 
Дети делятся своими впечатлениями о путешествии.
Подведение итогов деятельности, обобщение.
	Возвращает детей к мотиву, проводит беседу по достижению цели, совместно с детьми определяет результативность проделанной работы, высказывает свое отношение к путешествию.
Обсуждает результаты

деятельности детей, задаёт им

вопросы.
Ах, какие молодцы. Пора нам ребята возвращаться в сад.
Ребята, давайте вспомним, где мы с вами путешествовали, что видели интересного, о чём говорили? Что вам больше всего понравилось и запомнилось?

Понравилось вам наше путешествие? Кого мы встретили? Как мы помогли животным? Что вам особенно понравилось?
	Дети высказывают своё мнение, с

помощью взрослого 

анализируют собственную и коллективную деятельность отвечают на вопросы.


	Научатся  радоваться своим  успехам

и успехам коллектива. 
Испытают  положительные эмоции.

Определить , достигли ли цели.


